
 

 
  

 
 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL – COMMADS – BIÊNIO 2024-2025 

SAQUAREMA, 17 DE SETEMBRO DE 2025. 

A reunião do COMMADS teve início às 14:10H no dia 17/09/2025; presentes os seguintes 

membros do poder público: Sec. de Urbanismo – Danilo Goretti Villa Verde; Procuradoria Geral do 

Município – Marcella de Souza Carneiro; Secretaria Municipal de Meio Ambiente – Paulo César Ivo 

Ferreira; Representando a sociedade civil organizada; Associação de Moradores e Amigos do Mato 

Grosso – AMAMG, Márcio Alex; Associação Raízes, Regina Vilma Avelino Attianesi; Organização 

Social e Cultural Aimberê – OSCA, Luiz Carlos Lopes; Associação das Mulheres Amigas de 

Saquarema  - MAMAS – Ivoniza Paz; 

 

Iniciada a reunião presidida pelo Conselheiro suplente do presidente, Sr. Paulo Ivo de Oliveira.  

 

     Sobre o primeiro item da pauta: resposta do Ofício Coletivo 14/2025 (Processo 

Administrativo nº 10.579/2025); A conselheira Marcella informou que enviou Ofício à Prefeita e 

aguarda resposta do setor responsável pela inclusão do cargo no próximo concurso municipal.  

 

     Sobre o segundo item da pauta: resposta ao Ofício Coletivo 15/2025; A servidora Tais 

entregou a cada um dos conselheiros uma cópia das respostas documentadas nos autos do Processo 

Administrativo nº 10.576/2025 aberto em razão do recebimento do  Ofício Coletivo 15/2025. Os 

presentes procederam à leitura do documento e foi aberto espaço para considerações dos 

conselheiros ao final. 

Persistindo a questão quanto ao Plano de Esgotamento do Terceiro Distrito, o conselheiro Danillo 

Goretti Villaverde esclarece que o projeto é vinculado ao Poder Executivo e não diretamente à 

Secretaria de Urbanismo.  
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Sobre a alteração da Lei 1.055/2010 foi informado pelos servidores da SEMMA que as alterações 

ainda estão em andamento.  

O conselheiro Márcio expressou seu descontentamento com as respostas trazidas e acrescentou 

sua sugestão de regulamentação de eventos na APA das Serras.  

O conselheiro Luiz Lopes sugeriu convidar representantes da Subsecretaria de Assuntos 

Religiosos para a reunião do COMMADS. 

 

     Sobre o terceiro item da pauta, Trilhão na APA das Serras, o servidor Lucas Giolito informou 

aos conselheiros que recebeu Ofício do MPRJ sobre o assunto no dia 05/09/2025, compareceu ao 

Parque de Exposições de Sampaio Correia em vistoria no domingo, dia 07/09/2025 e não constatou 

nenhum tipo de aglomeração ou evidências de realização do evento. Informou ainda que a SEMMA 

não autorizou o evento denunciado e que a Diretoria de Áreas Protegidas não vislumbra autorizar 

eventos desta magnitudade no interior da Unidade de Conservação, e que encaminhará eventuais 

pedidos à PGM após emitir os devidos pareceres.  

A conselheira Regina Vilma solicita constar na ata que encaminhou o folder do própximo evento 

Trilhão na APA das Serras para posterior manifestação da SEMMA. 

 

     Sobre o quarto item da pauta, PROMEA, o servidor Guilherme Martins trouxe aos 

conselheiros a informação de que está disponível no colab um link para participação deles na criação 

do questionário que será enviado ao segundo e terceiro setor via chamamento público para o 

desenvolvimento do diagnóstico socioambiental. Caso o conselheiro tenha alguma dificuldade no 

acesso, poderá ser auxiliado tecnicamente ou proceder à entrega de forma física.  

 

     Sobre o quinto item da pauta, FMMA, o servidor Guilherme Martins informou que o saldo 

atual é de  R$64.259,10 e que tem desenvolvido uma planilha para acompanhamento das verbas 

devidas ao Fundo junto aos servidores da área  

 



 

 
  

 
 

administrativa da SEMMA, que estará disponível para consulta dos conselheiros.  

Foi dada a palavra aos ouvintes: 

O cidadão DELVIO da Instituição CANALOA informou ocorrência de queimadas constantes na 

área da Mombaça e citou a queima de uma árvore frondosa que costumava visitar, bem como a 

constatação de construções irregulares dentro de Unidades de Conservação. Questiona qual atitude 

pode tomar enquanto cidadão, sendo respondido pelo conselheiro Paulo Ivo que o melhor caminho é 

apresentar a demanda junto aos canais oficiais da Prefeitura, enviando os pontos de ocorrência. 

Também recebeu o contato de whatsapp para denúncias junto à Secretaria Municipal de Urbanismo.  

  A reunião foi encerrada às 15:40H e a próxima agendada para o dia 19/11/2025. 
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